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СУЧАСНІ ПРИНЦИПИ ДЕРЖАВНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ ПОЛІТИКИ 

 

Важливість державного втручання у процеси сталого розвитку та 

продовольчої безпеки є зрозумілими та обґрунтованими. Це зумовлено такими 

факторами: 

1. Провал ринку. Іноді ринкові механізми можуть не забезпечити 

вирішення невідкладних суспільних потреб через недостатній попит на товари 

та послуги в зв’язку з низькою платоспроможністю споживачів. У такому 

випадку держава може втрутитися, надаючи субсидії, сприяючи вирівнюванню 

цін та підтримці підприємств. 

2. Потреба у громадських товарах. Держава забезпечує громадські блага, 

які не можуть ефективно надаватися ринком через недостатню 

платоспроможність споживачів, що стосується сфери охорони здоров’я, освіти, 

безпеки тощо. 

3. Конкуренція та зовнішні ефекти. Держава може контролювати 

конкуренцію та регулювати зовнішні ефекти, які можуть виникнути через 

недосконалість ринкових механізмів. 

4. Диференціація доходів. Уряд може допомагати управляти 

диференціацією доходів, забезпечуючи соціальну справедливість та сприяючи 

сталому розвитку суспільства. 

5. Вирівнювання розвитку. Держава також грає роль у забезпеченні 

балансу між різними секторами та регіонами, щоб уникнути гіпертрофії одних 

та згасання інших [1]. 

Важливо збалансувати роль ринку та держави, щоб забезпечити 

оптимальний розвиток економіки та добробут суспільства. Варто відзначити, 

що держава виконує такі основні функції: 

 формування правових рамок функціонування економіки: держава 

забезпечує дотримання прав власності, умов виконання контрактів та інших 

правових актів, що стосуються функціонування економіки, що сприяє 

створенню довіри між економічними агентами та забезпечує ефективне 

функціонування економіки; 

 створення та підтримка засобів комунікації: держава забезпечує доступ 

до інформації, що стосується функціонування економіки, по можливості всім 

економічним агентам; це знижує невизначеність та непередбачуваність 

економічних процесів, що сприяє їх ефективному функціонуванню; 

 підтримка економічних відносин і ринку: держава підтримує ринкову 

форму зв’язків між економічними агентами, а також головний механізм ринку – 
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конкуренцію; це сприяє ефективному розподілу ресурсів та стимулює 

економічне зростання; 

 подолання негативних наслідків циклічних коливань економіки: 

держава проводить стабілізаційну політику, спрямовану на згладжування 

циклічних коливань економіки; це сприяє запобіганню негативним наслідкам 

економічних криз; 

– контроль над макроекономічною нестабільністю: держава проводить 

антиінфляційну та антибезробітну політику, спрямовану на приборкання 

інфляції та зростання безробіття; це сприяє збереженню економічного 

зростання та добробуту населення; 

 стимулювання розвитку суспільних послуг: держава бере на себе 

організацію діяльності таких галузей, як охорона здоров’я, освіта, наука, 

культура та ін., які не завжди забезпечують прибуткове функціонування; це 

сприяє розвитку цих галузей та забезпеченню добробуту населення; 

 перерозподіл доходу: держава з допомогою бюджетно-податкової 

політики займається перерозподілом доходу, щоб забезпечити нормальне 

існування категорій населення, які не можуть забезпечити собі гідне існування 

самостійно; це сприяє соціальній стабільності в суспільстві [2]. 

Функції держави в економіці змінюються з часом. У минулому держава 

відігравала більш активну роль в економіці, ніж зараз. Однак, у сучасних 

умовах, коли економіка стала більш складною та глобальною, роль держави в 

економіці дещо зменшилася. 

Функції держави в економіці в різних країнах можуть відрізнятися. Це 

залежить від економічної системи, політичної системи та інших факторів. 

Функції держави в економіці є предметом дискусій. Одні вважають, що 

держава має відігравати активну роль в економіці, інші вважають, що держава 

має відігравати більш пасивну роль [3]. 

В Україні роль держави в економіці є досить значною. Держава здійснює 

регулювання економіки через законодавство, податки, субсидії та інші 

інструменти. а також бере участь у розвитку таких галузей, як охорона 

здоров’я, освіта, наука, сфера послуг та ін. 
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